N2

Mathématiques

La numération romaine 2
Une autre règle permet de respecter la règle du « pas plus de trois fois le même symbole à la suite ».
· Si un symbole est à gauche d’un symbole plus grand, on le soustrait.
Ex :IV correspond à 5 – 1 = 4 car le 1 est avant le 5.
XIX correspond à 10 + (10 – 1) = 19 car le 1 (I) est avant le 10 (X).

XL correspond à 50 – 10 = 40 car le 10 (X) est avant le 50 (L).

IC correspond à 100 – 1 = 99 car le 1 (I) est avant le 100 (C) .

CD correspond à 500 – 100 = 400 car le 100 (C) est avant le 500 (D).
Rappel : 

Si un symbole est à droite d’un symbole plus grand, on l’additionne.
Ex : VI correspond à 5 + 1 = 6

XXI = 10 + 10+ 1 = 21

LX = 50 + 10 = 60

CI = 100 + 1 = 101

DC = 500 + 100 = 600

Méthode :

Pour pouvoir lire ou écrire un nombre romain correctement, tu dois repérer les symboles et surligner chaque symbole qui se trouve devant un symbole plus grand. Tu sauras alors qu’il faut le soustraire.
